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N I E D E R S C H R I F T 
 
der ordentlichen und öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Göllersdorf 
am 26.03.2014. 
 
Ort der Sitzung: Sitzungssaal des Rathauses Göllersdorf 
 
Beginn:  19.30 Uhr   Ende: 21.20 Uhr 
 
Die Einladung erfolgte am 14.02.2014 per E-Mail. 
 

 Anwesende:  Bgm. Josef Reinwein, Vorsitzender, 
  VBgm. Annemarie Bauer, 
 GfGR Josef Brenninger, GfGR Ing. Martin Klampfer,  
  GfGR Martin Schirmböck,  
   GR Josef Bouchal, GR Josef Brandl, 
  GR Franz Dungl, GR Christian Eder, 
  GR Markus Heindl, GR Christine Holzer, 
  GR Martin Holzer, GR Leo Körbler, 
  GR Brigitta Pfeifer, GR Herbert Poisinger, 
  GR Isabella Raberger, GR Josef Tesar, 
  GR Ernst Toifl, Herr Lothar Büger 
     
Entschuldigt: GR Herbert Ebner, GR Franz Rothmayer,  
 
Schriftführer: VB Leopold Maurer 
 
Die Sitzung ist beschlussfähig. 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
1.) Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der Gemeinderats-

sitzung vom 19.02.2014:  
 
Gegen das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 19.02.2014 wurden keine Einwendun-
gen erhoben. Das Protokoll gilt daher als genehmigt. 
 
 
 

2.) Angelobung eines neuen Gemeinderates: 
 
Herr Geschäftsführender Gemeinderat Christian Schwankhardt hat mittels schriftlicher Er-
klärung vom 11.03.2014 auf sein Mandat als Gemeinderat sowie auf alle mit diesem Man-
dat verbundenen Funktionen verzichtet.  
Vom Zustellungsbevollmächtigen der SPÖ Göllersdorf wurde Herr Lothar Büger in den 
Gemeinderat einberufen und hat dieser das Mandat angenommen. 
Nach Verlesung der Gelöbnisformel legt Herr Lothar Büger mit den Worten „Ich gelobe“ 
das Gelöbnis ab. 
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3.) Ergänzungswahl: 
 
Das Ergebnis ist in der beiliegenden Niederschrift enthalten. 
 
 
 

4.) Nachbesetzung Ausschüsse: 
 
Aufgrund des Amts- und Mandatsverzichtes von Herrn Christian Schwankhardt sowie der 
Wahl in den Gemeindevorstand von Herrn Herbert Poisinger sind in nachstehende Aus-
schüsse Mitglieder neu zu entsenden: 
Veranstaltungs-, Kultur- und Fremdenverkehrsausschuss 
Jugend-, Familie-, Gesundheit und Sportausschuss 
Prüfungsausschuss 
Disziplinarkommission 
 
 
Veranstaltungs-, Kultur- und Fremdenverkehrsausschuss: 
 
Seitens der SPÖ Fraktion wird Herr GR Markus Heindl für die Nachbesetzung in diesen 
Ausschuss vorgeschlagen.  
Die Abstimmung erfolgt mittels Stimmzettel. 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 
Das Mitglied des Gemeinderates GR Isabella Raberger (SPÖ) 
Das Mitglied des Gemeinderates GR Josef Tesar (ÖVP) 
 
Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis 
bekannt: 
abgegebene Stimmen:  19 
ungültige Stimmen:        0 
gültige Stimmen:          19 
 
Von den gültigen Stimmzetteln lauten:  
auf das Gemeinderatsmitglied Markus Heindl  19  Stimmzettel  
 
Somit ist Herr GR Markus Heindl als Mitglied in den Veranstaltungs-, Kultur- und Frem-
denverkehrsausschuss gewählt. 
 
 
Jugend-, Familie-, Gesundheit und Sportausschuss: 
 
Seitens der SPÖ Fraktion wird Herr GR Markus Heindl für die Nachbesetzung in diesen 
Ausschuss vorgeschlagen.  
 
Die Abstimmung erfolgt mittels Stimmzettel. 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 
Das Mitglied des Gemeinderates Isabella Raberger (SPÖ) 
Das Mitglied des Gemeinderates Josef Tesar (ÖVP) 
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Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis 
bekannt: 
 
abgegebene Stimmen: 19 
ungültige Stimmen:       0 
gültige Stimmen:         19 
 
Von den gültigen Stimmzetteln lauten:  
auf das Gemeinderatsmitglied Markus Heindl 19 Stimmzettel  
 
Somit ist Herr GR Markus Heindl als Mitglied in den Jugend-, Familie-, Gesundheit und 
Sportausschuss gewählt. 
 
 
Prüfungsausschuss: 
 
Seitens der ÖVP Fraktion wird Frau GR Isabella Raberger für die Nachbesetzung in diesen 
Ausschuss vorgeschlagen.  
Die Abstimmung erfolgt mittels Stimmzettel. 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 
Das Mitglied des Gemeinderates Isabella Raberger (SPÖ) 
Das Mitglied des Gemeinderates Josef Tesar (ÖVP) 
 
Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis 
bekannt: 
abgegebene Stimmen: 19 
ungültige Stimmen:       0 
gültige Stimmen:         19 
 
Von den gültigen Stimmzetteln lauten:  
auf das Gemeinderatsmitglied Isabella Raberger    19 Stimmzettel  
 
Somit ist Frau GR Isabella Raberger als Mitglied in den Prüfungsausschuss gewählt.  
 
 
Disziplinarkommission: 
 
Seitens der SPÖ-Fraktion wird Herr GfGR Josef Brenninger als Vertreter für die Diszipli-
narkommission namhaft gemacht. 
Über Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat einstimmig, Herrn GfGR Josef 
Brenninger zu entsenden. 
 
 
 

5.) Ankauf Kommunalfahrzeug: 
 
Der Vorsitzende bringt dem Gemeinderat zur Kenntnis, dass für das gemeindeeigene Fahr-
zeug VW-Kastenwagen, Baujahr 1994, in absehbarer Zeit keine Begutachtungsplakette 
mehr ausgestellt werden wird. 
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Es wurden drei Firmen zur Vorführung eingeladen, das Raiffeisen-Lagerhaus Hollabrunn-
Horn hat kein Fahrzeug vorgeführt. 
 
Die von den Firmen Hager aus Hollabrunn und Knoth aus Stockerau angebotenen Fahr-
zeuge wurden von einigen Mitgliedern des Gemeindevorstandes und von den Gemeinde-
arbeitern besichtigt, die diesbezüglichen Angebote lauten: 
Fa. Hager GmbH., Hollabrunn  Dacia Dokker Van dCi90 € 13.001,88 incl. MWSt. 
Fa. Knoth GmbH., Stockerau  Fiat Doblo Kastenwagen € 16.008,00 incl. MWSt. 
 
Über Antrag des Vorsitzenden und des Gemeindevorstandes beschließt der Gemeinderat 
einstimmig den Ankauf des Dacia Dokker Van dCi90 bei der Fa. Hager aus Hollabrunn. 
Vor Auftragsvergabe soll der eventuelle Einbau eines Ortungsgerätes überlegt und nachge-
fragt werden, ob ein Radio auch ohne Klimaanlage möglich ist. 
 
 
 

6.) Ankauf Beleuchtungskörper: 
 
Für die Erweiterung der Ortsbeleuchtungen bzw. Austausch von desolaten Straßenbeleuch-
tungskörpern liegen Angebote der Fa. Mörth aus Kammersdorf vor. 
Über Antrag des Gemeindevorstandes und des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat 
einstimmig, dass max. 50 Lampenköpfe incl. Montage, 10 Masten und 5 Masten mit Auf-
satz angekauft werden.  
Die Bedeckung ist beim Haushaltskonto 5/612-0022 gegeben. 
Seitens der SPÖ-Fraktion wird angeregt, bei der Neuverkabelung eines Siedlungsgebietes 
Überlegungen anzustellen, die Abschaltung jeder zweiten Lampe durch Verlegung eines 
speziellen Kabels zu ermöglichen. 
 
 
 

7.) KG. Eitzersthal - Ortsvorsteher: 
 
Aufgrund des Ablebens des Ortsvorstehers der KG. Eitzersthal, Herrn ÖKR Josef Wasner, 
ist es notwendig, für diese Katastralgemeinde einen neuen Ortsvorsteher zu bestellen. 
Über Antrag des Bürgermeisters und des Gemeindevorstandes wird Herr Franz Dungl ab 
01.04.2014 mit 18 Stimmen dafür und einer Stimmenthaltung (GR Dungl) zum Ortsvor-
steher der KG. Eitzersthal bestellt. 
 
 
 

8.) Säuglingsgutscheine: 
 
Anlässlich der Geburt eines Kindes wird den Erziehungsberechtigten ein Säuglingsgut-
schein im Wert von € 73,00 übergeben. Dieser Betrag wurde seit 1992 nicht mehr ange-
passt und soll angehoben werden. 
Über Antrag des Vorsitzenden und des Gemeindevorstandes beschließt der Gemeinderat 
einstimmig, den Wert des Säuglingsgutscheines für ab 01.04.2014 geborene Kinder auf 
€ 100,00 anzuheben. 
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9.) Planungsarbeiten Regenwasserkanal Eitzersthal – Vergabe: 
 
Für das Bauvorhaben Regenwasserkanalauswechslung in der KG. Eitzersthal (Bauvolumen 
ca.  €  610.000,00 excl. MWSt.) wurden für die Durchführung der Planungsarbeiten, die 
Ausschreibung und Bauvergabe, die Fördereinreichung bei UFG und NÖWWF, die örtli-
che Bauaufsicht samt Rechnungsprüfung und die Kollaudierung nach WRG und UFG drei 
Firmen zur Anbotlegung eingeladen und nachstehende Offerte abgegeben, welche lauten: 
 
 Fa. Ing. Erich Moser, 3542 Jaidhof € 59.500,00  excl. MWSt. 
 Fa. Ökotec GmbH., 2700 Wr. Neustadt € 53.350,00  excl. MWSt. 
 Fa. Ingenieurbüro Denk, 2351 Wr. Neudorf € 49.671,62  excl. MWSt. 
 
Über Antrag des Vorsitzenden und des Gemeindevorstandes beschließt der Gemeinderat 
einstimmig, den Auftrag an den Best- und Billigstbieter, Fa. Ingenieurbüro Denk GmbH., 
2351 Wr. Neudorf zu vergeben. 
 
Die Bedeckung ist beim Haushaltskonto 5/85106-0500 gegeben. 
 
 
 

10.) KG. Bergau – Verbücherung gem. § 13 Liegenschaftsteilungsgesetz: 
 
GR Eder verlässt wegen Befangenheit den Sitzungssaal. 
 
Aufgrund des Teilungsplanes GZ 23576 der Arge Vermessung DI Trappl und DI Wailzer 
liegt ein Antrag auf Abschreibung geringwertiger Trennstücke gem. § 13 Liegenschaftstei-
lungsgesetz vor. 
-) die Marktgemeinde Göllersdorf übergibt an Herrn Christian Eder das Trennstück 1 im 
    Ausmaß von 8 m²   
-) Herr Christian Eder übergibt an die Marktgemeinde Göllersdorf das Trennstück 2 im  
    Ausmaß von 2 m² 
 
Der vereinbarte Kaufpreis wurde von Herrn Eder einbezahlt. 
 
Über Antrag des Vorsitzenden und des Gemeindevorstandes wird die vorliegende Urkunde 
vom Gemeinderat einstimmig genehmigt und unterfertigt. 
 
GR Eder kommt wieder in den Sitzungssaal. 
 
 
 

11.) Gebarungsprüfungsbericht: 
 
Der Vorsitzende bringt dem Gemeinderat nachstehenden Gebarungsprüfungsbericht des 
Prüfungsausschusses der Marktgemeinde Göllersdorf zur Kenntnis: 
Am 10.03.2014 führte der Prüfungsausschuss der Marktgemeinde Göllersdorf eine ange-
sagte Gebarungsprüfung durch. 
Die Gegenüberstellung von Istbestand und Sollbestand ergibt die Übereinstimmung. 
Die Haushaltsbelege von Nr. 5708 vom 29.11.2013 bis Nr. 900 vom 28.02.2014 sowie der 
Rechnungsabschluss 2013 und die Arbeitsbücher der Gemeindearbeiter wurden überprüft. 
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12.) Rechnungsabschluss 2013: 
 
Der vom Bürgermeister erstellte Entwurf des Rechnungsabschlusses für das Haushaltsjahr 
2013 ist in der Zeit vom 10.03.2013 bis 24.03.2013 zur allgemeinen Einsicht aufgelegen. 
Die Auflegung war ortsüblich kundgemacht. 
Schriftliche Stellungnahmen wurden keine eingebracht. 
Der Rechnungsabschluss 2013 wird dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht. 
 
Nach detaillierter Erläuterung und Besprechung wird der beiliegende Rechnungsabschluss 
2013 über Antrag des Vorsitzenden und des Gemeindevorstandes vom Gemeinderat mit 17 
Stimmen dafür und 2 Stimmenthaltungen (GR Brandl u. GR Toifl) genehmigt. 
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